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Scorci che illuminano il cuore e la mente. Roma è citta d’arte per eccellenza: le sue strade, i vicoli e le architetture comunicano bellezza, affascinando. Ne sono ben consapevoli i turisti e gli intellettuali che affollano la città eterna nei diversi periodi dell’anno, alla ricerca di un senso di appartenenza a una storia più che millenaria.

In questo scenario, sempre diverso, RUFA organizza dei corsi di alta formazione che consentono di abbinare la conoscenza alla vacanza. A partire dal prossimo 1 luglio, infatti, la Summer Academy, firmata Rome University of Fine Arts, si trasforma in opportunità. Gli studenti, non solo stranieri, che vorranno prendere parte a questa esperienza potranno così abbinare il soggiorno in una delle capitali più belle del mondo a una full- immersion sui temi dell’arte e della contemporaneità. Frequentando la Summer Academy, oltre a perfezionare l’uso della lingua, è possibile ampliare le proprie competenze nelle discipline che, in questi primi vent’anni dalla propria fondazione, hanno consentito a RUFA di divenire un prestigioso centro didattico multidisciplinare: la pittura a olio e il disegno artistico. E poi c’è l’attrazione magnetica degli innumerevoli luoghi culturali che Roma, incondizionatamente, offre a chi la vive.

La Summer Academy è gestita in collaborazione con la Scuola di lingue Torre di Babele. Non solo teoria ovviamente, ma tanta pratica attraverso laboratori didattici di pittura e disegno. Gli studenti stranieri inoltre, saranno seguiti da docenti specializzati nella trasmissione e nell’apprendimento della lingua italiana, soprattutto nella conversazione e nell’uso delle espressioni di uso quotidiano.

I corsi RUFA Summer Academy sono aperti a tutti ed è anche previsto il rilascio di un attestato.

Le attività avranno luogo presso la sede RUFA Pastificio Cerere, nel cuore del quartiere San Lorenzo, tra le piazze e i locali che hanno reso speciale e unica la vita di Pier Paolo Pasolini, tra gli atelier degli artisti resi celebri dal critico Achille Bonito Oliva, tra gli studio dei fotografi e dei registi più affermati. 

Le lezioni, che si terranno dal 1 al 10 luglio, si snoderanno su base settimanale, con classi formate, al massimo, da 15 studenti. La scadenza delle iscrizioni è fissata al prossimo 12 giugno 2020. Per maggiori informazioni sui temi del corso visita la pagina dedicata. 

RUFA, in July the Summer Academy
Views that illuminate the heart and mind. Rome is a city of art par excellence: its streets, alleys and architecture communicate beauty, fascinating. Tourists and intellectuals who flock to the Eternal City at different times of the year are well aware of this, in search of a sense of belonging to a more than millenary history.

In this ever-changing scenario, RUFA has organise advanced training courses that allow knowledge to be combined with holidays. Starting from next July 1st the RUFA Summer Academy will be transformed into an opportunity. Students, not only foreigners, who want to take part in this experience can thus combine their stay in one of the most beautiful capitals in the world with a full immersion in the themes of art and contemporary life. By attending the Summer Academy, in addition to perfecting the use of the language, you can expand your skills in the disciplines that, in the first twenty years since its foundation, oil pianting and artistic draw, that have allowed RUFA to become a prestigious multidisciplinary educational center. 

The Summer Academy is managed in collaboration with the Torre di Babele Language School. Not only theory, of course, but also a lot of practice through didactic workshops in painting and drawing. Foreign students will also be followed by teachers specialized in the transmission and learning of the Italian language, especially in conversation and in the use of everyday expressions.

The RUFA Summer Academy courses are open to everyone and a certificate will also be issued.

The activities will take place at the RUFA Pastificio Cerere, in the heart of the San Lorenzo district, among the squares and places that have made Pier Paolo Pasolini's life special and unique, among the ateliers of the artists made famous by the critic Achille Bonito Oliva, among the studios of the most famous photographers and directors. 

The lessons will take place from 1st to 10th of July, with classes consisting of 15 students at most. The deadline for registration is 12 June 2020. For more information on the topics of the course visit the Summer Academy page. 
